

武漢肺炎暴增

武漢、台灣旅遊團雙向暫停



高醫演練

因應台灣出現首例武漢肺炎,高醫今天上午進行收治疑似感染病患演練,醫護人員全身防護裝備,演練防止病毒擴散。

記者劉學聖 / 攝影

大陸確診達440例 美出現首例

【華盛頓記者張加、記者羅印冲、周佑政／連線報導】中國大陸國家衛健委指出,2019新型冠狀病毒(俗稱武漢肺炎)的病例主要與武漢相關,已出現人傳人和醫務人員感染,存在一定範圍的社區傳播。疫情傳播途徑以呼吸道傳播為主,病毒有變異的可能,疫情存在進一步擴散的風險。

蔡英文總統上午指出,交通部升高旅遊警,我旅行團確定暫停赴

武漢,也暫時停止武漢旅遊團來台。

中國大陸本地的確診病例持續增加,大陸國家衛健委副主任李斌上午在記者會公布,截至21日24時,大陸在13省市累計440例武漢肺炎確診,死亡九例。上午澳門也確診一例。

繼台灣21日確診病例後,美國聯邦疾病防治中心(CDC)21日宣布華盛頓州出現美國的武漢肺炎首例,該病患曾赴武漢旅遊,返回美國多天後才發病。因應疫情升溫,美

國除了已在紐約、洛杉磯與舊金山三地機場執行篩檢,本周新增亞特蘭大國際機場與芝加哥歐海爾機場的篩檢機制。

根據CDC提供的資訊,一名30多歲男子於1月15日自武漢返美,19日自行到華盛頓州一所醫療機構就醫;根據患者的旅行史與症狀,醫院懷疑感染武漢肺炎,隨即與CDC聯繫,20日確診為武漢肺炎。

CDC表示,男子目前狀況良好,

據他所說,僅到武漢旅行,並未到武漢的海鮮市場,也不認識感染武漢肺炎的人士。

針對武漢肺炎疫情擴大,美國CDC也更新旅遊疫情建議,從第一級的「注意」,即遵守當地的一般預防措施,升為第二級的「警示」,建議對當地採取加強防護。

CDC於21日下午舉行電話記者會,由呼吸道疾病暨免疫中心主任梅森尼爾(Nancy Messonnier)與

華盛頓州的代表回答問題;梅森尼爾指出,現已確認美國出現武漢肺炎首例,也預期在美國和全球會出現更多病例;目前CDC在對病毒進行檢測,將於未來幾天與幾周,和國內外夥伴共享檢測結果。

相關新聞見A2、A3版



民進黨立委陳明文。本報資料照片

財產申報不實 陳明文遭罰

【記者賴于榛／台北報導】監察院最新一期「廉政專刊」公布公職人員財產申報相關資料,民進黨立委陳明文因2015年少申報配偶廖素惠的三筆保險及一筆事業投資,遭認定是申報不實,遭罰鍰9萬元。

陳明文去年在高鐵遺失裝有300萬元現金的行李箱引發政治風波,讓外界關注他的財務狀況,此次申報財產遭罰,雖與300萬行李事件無關,但再度讓陳明文的財產成為政治圈的話題。

監察院指出,陳明文在2015年11月15日的申報財產時,未據實申報配偶三筆保險

及一筆事業投資,陳明文所述申報不實的理由不足採信,認定是故意申報不實。陳明文為此被裁罰處分9萬元,並在去年9月23日確定處分。

此次監察院公布財產申報不實的還有國民黨籍高雄市議員李雅靜,她在2016年11月12日申報財產時,未據實申

報兩筆土地及一輛汽車,去年7月確定被處罰鍰10萬元。

新北市前副市長許志堅先前因收賄遭判10年徒刑,這次也被監察院發現,在2017年與12月與2018年12月故意隱匿財產與不實申報,去年8月與9月確定處分各處罰鍰20萬元。

陳明文:防漏報 已授權可主動查資產

【記者陳政倫／嘉義報導】陳明文上午表示,2015年的財產申報漏報被罰9萬主要是因為他太太有三筆保單漏報與一筆事業投資漏報,保單漏報的金額約台幣333萬848元,事業投資部分則是他太太從胞弟死亡後繼承而來的,總計18萬7630股。為避免日後再有類似漏報,他已簽署「介接(定期財產申報資料)授權書」,授權監察院可主動查核他與配偶的金融資產。